
Exercices de géométrie dans l’espace (feuille 2)

I

Donner une équation du plan (P) passant par le
point A(2 ; -3 ; 5) et de vecteur normal −→n (3 ; 2 ; 1).

II

On considère le plan (P) d’équation

2x −3y +6z −18= 0.

Déterminer une équation du plan (Q) parallèle au plan
(P) et passant par le point B(6 ; -4 ; 4).
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L’espace est muni d’un repère orthonormal
(

O ;
−→

i ;
−→

j ;
−→

k
)

. Les six points suivants sont définis par

leurs coordonnées :
A(1, - 1, 3) ; B(1, 1, 3) ; C(1, 1, - 3) ; A′(19, -1, 3) ;
B′(19, 1, 3) ; C′(19, 1, - 3).
Aucune figure n’est exigible.

1. (a) Montrer que les trois points A, B et C ne sont
pas alignés.

(b) Établir que le vecteur
−−→

AA′ est normal au plan
(ABC).

(c) Écrire une équation cartésienne du plan
(ABC).

(d) Les quatre points A, B, B′ et C sont-ils copla-
naires ?

(a) Prouver que le triangle ABC est rectangle.

(b) Calculer les coordonnées du point D tel que
le quadrilatère ABCD soit un rectangle.

2. (a) Démontrer que les trois points A′, B′ et C′ ne
sont pas alignés.

(b) Les plans (ABC) et (A′B′C′) sont-ils sécants
ou parallèles ? Justifier votre réponse.

3. (a) Calculer les longueurs des segments [AB],
[BC] et [AA′] notées respectivement l0, l1 et
l2.

(b) Les nombres l0, l1 et l2 sont-ils les trois pre-
miers termes d’une suite arithmétique ? Si
oui, donner la raison.

(c) Les nombres l0, l1 et l2 sont-ils les trois pre-
miers termes d’une suite géométrique ? Si
oui, donner la raison.
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L’espace est rapporté au repère orthonormal
(

O ;
−→

i ;
−→

j ;
−→

k
)

.

ABCDOFGH est un pavé défini par
−−→

OH = 3~ı,
−→

OF = 4~ et
−→

OA = 3~k.
Soit L le milieu de [CG].
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1. On considère l’ensemble (Π) des points dont les
coordonnées x, y et z vérifient :

4x −3y +8z −12= 0.

2. Parmi les points A, B, O, G, H, L lesquels appar-
tiennent à (Π) ?

3. Justifier que l’ensemble (Π) est le plan (BLH).

4. Donner les coordonnées d’un vecteur normal −→n
au plan (BLH).

5. Soit (∆) la droite passant par A et de vecteur di-
recteur −→n .
Montrer que (∆) est l’ensemble des points M

tels que











−−→

AM ·

−−→

NH = 0
et
−−→

AM ·

−→

BL = 0.

En déduire un système

d’équations caractérisant la droite (∆).

6. Montrer que le point de coordonnées
(

−

48

89
;

36

89
;

171

89

)

appartient à (∆) et à (Π).


